

国家医保局： 每个省集采药品品种将覆盖350个以上

据新华社北京2月11日电（记者李恒、彭韵佳、张辛欣）记者11日从国务院政策例行吹风会上获悉，力争到2022年底，通过国家组织和省级联盟采购，实现平均每个省覆盖350个以上的药品品种，高值医用耗材品种达到5个以上。

近年来，药品和高值医用耗材集中带量采购改革不断推进。截至目前，国家药品集中带量采购已经开展六批，共采购234种药品，平均降价53%，

采购金额在公立医疗机构年药品采购总额中占比30%。

据介绍，各地在参与国家组织集采的同时，也开展了不同形式的省级和省际联盟集采。从采购品种看，化学药、中成药、生物药三大类药品板块均有涉及，冠脉球囊、眼科人工晶体两个品种也已经实现省份全覆盖。

国家药品监督管理局药品监督管理司负责人李茂忠表示，国家药监局始终将集采中

选产品的质量监管作为药品监管的重中之重，对仿制药一致性评价的注册申请建立了绿色通道。截至2021年底，共有693个品种通过一致性评价。

另外，国家医保局将会同有关部门常态化制度化地开展药品和高值医用耗材带量采购。药品集采将聚焦化学药、中成药、生物药三大板块，高值医用耗材重点聚焦骨科耗材、药物球囊、种植牙等品种。

最高检依法对周江勇决定逮捕

新华社北京2月11日电 浙江省原常委、杭州市委原书记周江勇涉嫌受贿一案，由国家监察委员会调查终结，移送检察机关

审查起诉。日前，最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对周江勇作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

欧盟下调经济增长预期

据新华社布鲁塞尔2月10日电（记者康逸）欧盟委员会10日发布冬季预测报告，预计欧盟和欧元区经济2022年均将实现4%的增长，2023年经济增速将分别放缓至2.8%和2.7%。此前，欧盟委员会曾预计欧盟经济2022年将增长4.3%。

报告说，欧盟经济仍面临较大风险和不确定性，经济增长逆风正在加剧，特别是受新冠确诊病例激增、能源价格高企及供应链持续中断等影响，增速显著放缓。去年四季度，欧盟经济环比仅增长0.4%，远低于此前连续两个季度超过2%的增幅。

目前，许多欧盟成员国

医疗系统仍面临疫情压力，生产也受到物流和供应瓶颈制约，这一情况至少将持续到今年上半年。另外，报告预计高企的能源价格持续时间也将长于预期，这将加大通胀压力，对经济造成更持久的拖累。

欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基斯当天在一份声明中说，欧盟当前面临的挑战是在疫情继续蔓延的背景下推动经济步入正轨。他表示，随着部分阻碍经济的因素得到缓解，欧盟经济将在今年晚些时候恢复较快增长。欧盟委员会委员保罗·真蒂洛尼则表示，欧盟经济仍面临风险因素，存在较高不确定性。

美航天局担忧 “星链”计划或致 近地轨道“严重拥堵”

据新华社华盛顿2月10日电（记者谭晶晶）据多家美国媒体10日报道，美国航天局对美国太空探索技术公司的第二代“星链”计划表示担忧。美航天局说，这个在近地轨道额外部署3万颗卫星的计划可能造成轨道“严重拥堵”，增加碰撞风险，影响美航天局的科研及载人航天任务。

美航天局在8日致美国联邦通信委员会的信函中说，目前在环绕地球的轨道内约有25万个物体运行，其中约6100个物体的近地点高度在600千米以下。第二代“星链”计划将使环地球轨道内的物体数量增加1倍以上，并使近地点高度在600千米以下的轨道内运行的物体数量增加4倍以上。

太空探索技术公司于2019年5月23日将首批60颗“星链”卫星送入太空，并计划在2019年至2024年间，在太空搭建由约12万颗卫星组成的“星链”网络，从太空向地球提供高速互

联网接入服务。2020年5月，该公司向联邦通信委员会提交第二代“星链”计划实施申请，计划再额外部署3万颗卫星，使其卫星总数达到42万颗。目前，联邦通信委员会正在审查该申请。

美航天局在致联邦通信委员会的信函中表示，仅从上述轨道内的物体数量来看，在有限的轨道高度内增加这么多“星链”卫星必然会增加卫星碎片撞击的风险。要确保第二代“星链”系统部署“谨慎进行”，以保持航天飞行安全和太空环境的长期可持续性。美航天局建议太空探索技术公司提供分析报告，证明该公司对其计划部署的“星链”卫星具备调控能力。

美国媒体9日援引太空探索技术公司的消息报道，该公司2月3日单次发射了总共49颗“星链”卫星，但次日遭遇地磁暴，其中多达40颗卫星由于无法恢复正常轨道高度而损毁。



花灯迎元宵

2月10日，游客在大唐芙蓉园内观赏虎年主题花灯。元宵节即将到来，西安大唐芙蓉园内花灯璀璨、流光溢彩，吸引游客市民前来观赏。新华社记者 邵瑞 摄

法德施展穿梭外交 乌克兰局势趋缓和

据新华社北京2月11日电 综合新华社驻外记者报道：本周以来，法德两国领导人展开密集穿梭外交，力求为乌克兰紧张局势降温，并已初见成效。不仅乌东部局势趋于缓和，而且法德俄乌领导人最新表态显示，四国都不希望在欧洲爆发战争。

法国总统马克龙7日访问莫斯科，与俄罗斯总统普京举行会谈。8日，他又前往基辅会见乌克兰总统泽连斯基，随后在柏林与德国总理朔尔茨、波兰总统杜达举行会晤，讨论乌克兰局势。9日，马克龙与美国总统拜登通电话，告之其访问成果。

普京在会谈后举行的新闻发布会上表示，面对俄罗斯的安全保障提议，北约和美国无视莫斯科对欧洲安全的核心关切。欧洲安全局势紧张的责任不在俄方，所谓俄罗斯正在挑衅的说法是不合理的。他强调，“如果乌克兰加入北约，则可能试图用武力夺回克里米亚，欧洲国家将自动被卷入一

场与俄罗斯的军事冲突，这样的冲突是谁也不愿意看到的，因为不会有赢家”。

泽连斯基在会谈后的记者会上表示，他与马克龙重点讨论了乌和平进程有关议题，并感谢法国在推动“诺曼底模式”会谈中发挥的积极作用。马克龙则表示，双方会谈取得了进展，他对乌克兰危机的缓和持乐观态度。

法国总统府9日发表新闻公报表示，法国总统的莫斯科、基辅和柏林之行已经实现了其目标，即为俄乌之间的紧张局势降温。马克龙通过密集外交斡旋，让相关各方能够在俄乌边境紧张局势加剧时暂停行动，考虑通过何种方式缓和局势。总统府指出，俄罗斯方面已经在会谈后发出了“积极的信号”。

德国总理朔尔茨7日在华盛顿与美国总统拜登会晤，重点讨论了乌克兰局势。朔尔茨定于2月14日至15日分别访问基辅和莫斯科。此前，德国外长贝尔伯克7日和8日访问了乌克兰，这是她一个月内第二次访乌。

朔尔茨8日在柏林会见法国总统马克龙和波兰总统杜达，再次向俄罗斯发出警告，如果俄罗斯“入侵”乌克兰将面临严重后果，包括“政治、经济，当然也有地缘战略上的（严重后果）”。同时，朔尔茨强调了谈判的必要性，“我们的共同目标是阻止在欧洲发生战争”。

前联合国副秘书长让-马里·盖埃诺8日接受法国《费加罗报》采访时指出，乌克兰是否加入北约的问题是引发乌克兰危机的关键。冷战后，西方想继续扩大北约，让俄罗斯人感到被“包围”起来。北约声称，自身的扩大和与俄罗斯发展友好关系两者可以相容，这是极其虚伪的。

近期，俄乌关系加速恶化，双方在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵，有“入侵”之势。俄方予以否认，强调北约活动威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土。